

540 (VI). СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Генеральная Ассамблея, принимая во внимание, что, несмотря на провозглашение Всеобщей декларации прав человека⁷, многочисленные нарушения прав человека продолжают иметь место,

принимая во внимание, что на государствах-членах Организации Объединенных Наций лежит индивидуальная и коллективная обязанность следить за тем, чтобы права человека и личные свободы соблюдались более полно во всем мире,

рекомендует государствам-членам Организации приложить большие усилия для обеспечения соблюдения прав человека и личных свобод на своих территориях и на несамоуправляющихся и подопечных территориях.

*374-е пленарное заседание,
4 февраля 1952 г.*

541 (VI). СВОБОДА ИНФОРМАЦИИ**A**

Генеральная Ассамблея, признавая, что на шестой очередной сессии нет возможности рассмотреть содержание документов A/C.3/L.239, A/C.3/L.244, A/C.3/L.242/Rev.1 и A/C.3/L.243 так, как они этого заслуживают,

постановляет отложить до своей седьмой очередной сессии рассмотрение вопросов, поднятых в указанных документах, относящихся к вопросам свободы информации.

*374-е пленарное заседание,
4 февраля 1952 г.*

B

Генеральная Ассамблея, сожалея о том, что ход прений на шестой очередной сессии не позволяет ей подвергнуть тщательному обсуждению проблему свободы информации и, в частности, проект Конвенции о свободе информации,

постановляет включить рассмотрение всей совокупности этих проблем в предварительную повестку дня своей седьмой очередной сессии, предоставив рассмотрению этого вопроса приоритет.

*374-е пленарное заседание,
4 февраля 1952 г.*

542 (VI). СООБЩЕНИЯ, КАСАЮЩИЕСЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Генеральная Ассамблея, констатируя, что Экономический и Социальный Совет не принял никаких мер в отношении резолюции Комиссии по правам человека⁸ по вопросу о сообщениях, касающихся прав человека,

постановляет предложить Экономическому и Социальному Совету дать инструкции Комиссии по правам человека, ввиду ее предстоящей девятой сессии, по вопросу об указанных сообщениях и предлагает Комиссии формулировать рекомендации в связи с ними.

*374-е пленарное заседание,
4 февраля 1952 г.*

⁷ Резолюция 217 (III) Генеральной Ассамблеи от 10 декабря 1948 г.

⁸ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, тринадцатая сессия, Дополнение № 9, глава IV.

543 (VI). СОСТАВЛЕНИЕ ДВУХ ПРОЕКТОВ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПАКТОВ О ПРАВАХ ЧЕЛОВЕКА

принимая во внимание, что Экономический и Социальный Совет в резолюции 303 I (XI) от 9 августа 1950 г. предложил Генеральной Ассамблее вынести принципиальное решение относительно включения в Пакт о правах человека статей, касающихся прав в экономической и социальной областях и в области культуры,

принимая во внимание, что Генеральная Ассамблея в резолюции 421 E (V) от 4 декабря 1950 г. объявила, что «пользование гражданскими и политическими свободами и обладание правами экономическими, социальными и правами в области культуры связаны между собой и взаимно обуславливаются», и что «человек, лишенный прав экономических, социальных и прав в области культуры, не является более той личностью, которую Всеобщая декларация рассматривает в качестве идеала свободного человека»,

принимая во внимание, что Генеральная Ассамблея, после подробного и всестороннего обсуждения вопроса, подтвердила в указанной выше резолюции принцип, требующий включения в Международный пакт о правах человека прав экономических и социальных и прав в области культуры,

принимая во внимание, что, по предложению Экономического и Социального Совета, выраженному в резолюции 384 (XIII) от 29 августа 1951 года, Генеральная Ассамблея вновь рассмотрела этот вопрос на шестой сессии,

Генеральная Ассамблея,

1. предлагает Экономическому и Социальному Совету поручить Комиссии по правам человека выработать, для одновременного представления Генеральной Ассамблее на седьмой сессии, два проекта Пактов о правах человека, в одном из которых должны содержаться гражданские и политические права, а в другом права экономических и социальных и права в области культуры, с тем чтобы Генеральная Ассамблея имела возможность одновременно утвердить оба эти Пакта и в тот же день открыть их для подписания, причем для выявления единства цели и в интересах признания и соблюдения прав человека оба Пакта должны включать возможно большое число сходных положений, в особенности в частях, предусматривающих представление государствами докладов, касающихся имплементации этих прав;

2. поручает Генеральному Секретарию предложить государствам-членам Организации и надлежащим специализированным учреждениям представить проекты или меморандумы, в которых будут изложены их взгляды по вопросу о форме и содержании предполагаемого Пакта, относящегося к правам экономическим и социальным и правам в области культуры, а также их замечания по этим вопросам, с тем чтобы эти проекты или меморандумы были получены Генеральным Секретарем не позднее 1 марта 1952 г. и переданы им Комиссии по правам человека на ее ближайшей сессии для сведения и руководства.

*375-е пленарное заседание,
5 февраля 1952 г.*